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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1- Informou que 
estão sobre as mesas cópia de documento sobre Recursos do Orçamento da União Pagos aos 
Municípios. Também estão sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e requerimentos. Encontra-
se na secretaria Portarias e Decretos do executivo, os vereadores que tiverem interesse os 
documentos estão à disposição. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez 
minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. 
Em seguida comentou ter ido á pista de caminhada na entrada da Cidade, e relatou que está muito 
perigoso para as pessoas que frequentam este percurso para caminhar, disse que das 36 (trinta e 
seis) lâmpadas, apenas 12(doze) estão funcionando, então por esse motivo, fica impossível para a 
população fazer uso desta pista no período da noite. Fez requerimento ao executivo requerendo 
uma possibilidade de dar manutenção na iluminação na pista de caminhada na entrada da Cidade. 
Após falou que havia conversado com a cidadã Sra. Cida que reside na Rua Passos, e comentou com 
o vereador que os carros passam em alta velocidade, e agora com as escolas neste local, no horário 
da saída dos alunos fica muito perigoso. Fez requerimento ao executivo requerendo seja instalado 
redutor de velocidade ao lado da Escola Alzira Álvares, relatou que está muito perigoso na saída 
dos alunos, pois os carros passam em alta velocidade. Em seguida comentou que enquanto 
caminhava encontrou alguns cidadãos que residem depois da ponte sendo do município de passos, e 
reclamaram que o mato está muito grande e as estradas e mata-burro precisando dar manutenção. 
O presidente fez uso da palavra e disse que havia chegado uma reposta de um requerimento que ele 
fez sobre este assunto e o executivo respondeu que assim que finaliza se os serviços do Bairro Areias 
iriam dar estas manutenções. Em seguida o vereador comentou que já estão fazendo cadastro na 
prefeitura para doação de mudas de café, e quem tiver interesse procurar a administração. Disse 
também para os interessados pelo Programa Mais Vacinas já estão tendo as vacinas de brucelose 
gratuita, interessados procurar o setor de Veterinário pelo telefone (9-9973-0246). Em seguida 
parabenizou a todos da administração e a todos que ajudou de alguma forma na reforma que foi 
feita na quadra do Bairro Nossa Senhora Aparecida, e enfatizou dizendo que seria muito bom se ele 
dessa reforma na quadra do Bairro Bom Jesus também. E ao final disse que o serviço da quadra do 
Bairro Nossa Senhora Aparecida ficou muito bom e seria interessante que fosse realizada nas demais 
quadras do município. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, 
demais vereadores servidores da Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, os ouvintes 
da rádio e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em seguida comentou sobre a fala do 
vereador Renan Queiroz, sobre o redutor de velocidade próximo as escolas, disse que tinha, mas, 
que o Sr. Odair mais conhecido como “Mussum”, reclamou que estaria trincando sua casa, devido as 



carretas pesadas que passam por esse trajeto, e por esse motivo foi retirado o redutor de velocidade 
deste local. Após disse sobre o assunto das máquinas darem manutenção no município de Passos-
MG, disse que um cidadão comentou com o mesmo, que solicitou que a ambulância buscasse sua 
esposa que estava passando mal, e relatou que foi muito difícil chegar até o local, pois, tem mata-
burro quebrado e as estradas estão precisando de manutenção, relatou que tem que dar um jeito de 
arrumar, pois neste local mora um casal de idosos e se tiver alguma urgência é um local de difícil 
acesso. No uso da palavra o presidente Darcio Silva, disse que o certo seria fazer um oficio 
solicitando a prefeitura de Passos-MG, que fizesse essa manutenção nessas estradas, pois está sem 
condições de trafegar nelas. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo que seja feita 
limpeza no terreno ao lado do CEMEI Professora Silvania Leão do Prado, para que seja feito um 
estacionamento para melhorar o trânsito, e para que os professores possam estacionar, é mais 
seguro para todos. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os 
vereadores, e todos os presentes. Em seguida disse que falaria sobre alguns assuntos que foi falado 
na reunião anterior, comentou que o vereador Francisco Ronivaldo e o vereador Renan Queiroz 
haviam questionado ao executivo que estava presente neste dia, sobre uma quantia que o ex-
prefeito Adenilson havia deixado para ser finalizada a obra do Bairro Oraida de Melo, e relatou que o 
prefeito Marcio Domingues falou que o ex-prefeito não deixou nenhuma quantia para essa obra ser 
finalizada, e usou  a seguinte expressão “Empenho não é dinheiro”, e respondeu o que seria o 
empenho? Empenho é um valor que o Órgão Público reserva para efetuar pagamento planejado. 
Comentou que o vereador Francisco Ronivaldo havia insistido para saber mais sobre esta quantia, e o 
prefeito respondeu que as portas estão abertas para quem quisesse ir até lá verificar sobre este 
assunto. Em seguida fez oficio ao ex-prefeito Adenilson Queiroz para convidá-lo para participar da 
próxima sessão ordinária ou Audiência Pública para esclarecer sobre esse este assunto, se 
realmente foi deixado alguma quantia e qual seria esse empenho. Em seguida comentou sobre o 
assunto do Morro Azul que estaria extraindo minérios sem alvará do município, disse que o executivo 
falou na reunião anterior que teria ido até esta Empresa e constatou que estava saindo retirado 
material sem tirar nota fiscal de transporte, que então ele ligou para o Geólogo desta Empresa e o 
mesmo havia encaminhado às notas fiscais ao executivo. Fez oficio a Empresa Morro Verde e 
Participações Ltda solicitando informações sobre as notas fiscais que foram retiradas para o 
município de Fortaleza de Minas, se eles têm o alvará de funcionamento, e o recolhimento de 
impostos, e se possível possam indicar uma pessoa para participar da reunião que será feita com o 
executivo e os vereadores, para que seja discutido e resolvido este assunto. Após comentou sobre 
a reunião que iria ter com o Sindicato Sindsfor sobre o reajuste do Auxilio Alimentação ele iria fazer 
requerimento ao executivo requerendo informações sobre o impacto orçamentário sobre o valor que 
seria dado aos servidores, mas como ainda não foi confirmado sobre o reajuste este vereador retirou 
o seu requerimento. Em seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o 
Presidente, os demais vereadores, Servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas 
ondas do rádio e pelo site. Em seguida disse ter sido informado sobre o Programa Bolsa Atleta, 
relatou que estão corrigindo, que foi preciso fazer algumas alterações que já estaria quase pronto e 
quando estiver tudo certo será passado para a população. Em seguida fez requerimento requerendo 
que fosse instalado um redutor de velocidade na Avenida de Pedro Souza Freire em frente a onde 
era o deposito da Sra. Luciana, relatou que os carros passam em alta velocidade neste local, e que 
as crianças que treinam o futebol no Poliesportivo passam neste local, pois é caminho deles. Após 
parabenizou a administração pela reforma que foi feita na quadra do Bairro Nossa Senhora 
Aparecida como o vereador Renan Queiroz comentou, disse que se possível for feita essa reforma na 
quadra do Bairro Bom Jesus também que será de grande valia para as crianças e a população que 
moram ali perto. Sobre as mudas de café que serão doadas pela administração, disse para quem tiver 



interesse procurar a Sra. Marta na prefeitura, e também comentou sobre o Programa Mais Vacina 
para quem tiver interesse se cadastrar. No uso da palavra o presidente agradeceu a presença no Sr. 
Gabriel Nunes, enfatizou dizendo que é sempre bom ter sua presença que ele possa participar 
sempre das reuniões. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que 
acompanham pelas redes sociais. Em seguida comentou sobre as manutenções nas estradas e mata-
burros do município de Passos-MG, que seria de grande valia para essa população, pois, eles têm 
residências em Fortaleza e pagam seus impostos no município, disse que o executivo irá resolver este 
problema, pois ele esta dando o seu melhor. Sobre as mudas que irão ser doadas pela administração, 
comentou para quem tiver interesse procurar a prefeitura para se cadastrar para ganhar mudas, para 
que possam dar mais empregos e ajudar mais a população. No uso da palavra O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida 
comentou que na alguns dias antes ele havia ido até o PSF do município, e no terreno em frente saiu 
uma cobra pequena que assustou quem passava por lá, e então pediu para quem for o dono deste 
terreno, possa dar uma limpeza e deixar limpo, pois ali moram muitas pessoas e terreno sujo atraem 
muito bichos peçonhentos. Após disse que iria fazer requerimento ao executivo para fazer limpezas 
nos terrenos na entrada da cidade, mas, comentou com o Jurídico Sr. Laio e ele disse que como já foi 
doado o certo seria os donos dos terrenos fazer esta limpeza em seus terrenos. Em seguida 
comentou sobre a fala do vereador Ronaldo sobre a Empresa Morro Azul, relatou que iria fazer o 
mesmo oficio para esta Empresa, mas perguntou ao vereador se ele podia participa de seu oficio.  A 
SUGESTÃO FOI ACATADA. Em seguida comentou sobre a doação de mudas de café que irá acontecer 
no município, relatou que gostaria de saber quantas mudas será dadas para cada pessoa que for 
pegar. No uso da palavra o vereador Adriano Queiroz respondeu que foi informado que são 72.000 
(setenta e duas mil) mudas de café, e será de acordo com os números de inscritos para fazer essa 
divisão. Em seguida comentou sobre a fala do vereador Ronaldo Cesar sobre a quantia que havia 
ficado em caixa para o atual prefeito, e pediu para participar do oficio que foi feito. A SUGESTÃO FOI 
ACATADA. Relatou que não é que esta duvidando de nenhum dos dois, mas cada um fala uma coisa, 
então o justo seria os dois esclarecer juntos sobre este assunto. Fez requerimento ao executivo 
requerendo informações sobre a quantia em dinheiro que foi deixada pelo ex-prefeito Adenilson, 
qual foi à quantia deixada e com o que foi utilizado.  O VEREADOR RONALDO CESAR E O PRESIDENTE 
E VEREADOR DARCIO SILVA NETO PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. Após o Presidente 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou sobre a reforma feita na quadra do 
Bairro Nossa Senhora Aparecida, disse que ficou muito bom, e enfatizou dizendo que se possível 
fosse feitas nas demais quadras do município, parabenizou a administração e toda sua equipe pelo 
trabalho feito. Em seguida relatou que é muito difícil para quem resida no município de Passos-MG, 
depois da ponte sendo na zona rural, eles não são priorizados como as pessoas que moram em 
Bairros Rurais dentro de Cidade, disse para que o executivo verificasse a possibilidade de estar 
doando mudas de café para quem reside no município de Passos-MG. Fez requerimento ao 
executivo para que seja analisado e verificado possibilidade de fazerem doações de mudas de café 
para a população que residem no município de Passos-MG, próximo de Fortaleza de Minas. Fez 
requerimento ao Setor de Tributos para que sejam dadas informações se a Mineração 
Polimetalquimica está tirando Notas Fiscais, e pagando todos os impostos como devem ser pagos. 
Sobre o Programa Mais Vacina, comentou para quem tiver interesse procurar o Setor de Veterinário 
da prefeitura para se cadastrar para receber essas vacinas, que é de grande valia para os produtores 
rurais do município, relatou que tem fazer todo o cadastro dos seus animais para pegarem essas 



vacinas, pois só as pessoas que tiverem esses cadastros que serão beneficiados. Sobre o 
requerimento que o vereador Renan Queiroz fez sobre a iluminação da entrada da cidade, o 
presidente disse que também havia feito á alguns meses, mas não teve resposta, disse que será de 
grande valia, e enfatizou dizendo que quem sabe desta vez não venha resposta. No uso da palavra o 
vereador Moacir Queiroz fez oficio a Mineração Polimetalquimica Indústria e Comercio Ltda, 
solicitando que sejam verificados os caminhões que saem carregados com britas, pois, estão 
saindo da Empresa sem a lona de proteção e jogando pedras nos veículos que passam perto destes 
caminhões, então se possível saem enlonados da Empresa para que esse problema não aconteça 
novamente. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo disse que a divisa do município às 
vezes condena a própria população, pois tem cidadãos que moram na zona rural depois da ponte e 
que nem sempre são beneficiados por morar neste local, em sua opinião o certo seria beneficiar e 
ajudar essa população, pois os impostos deles são todos pagos em Fortaleza e eles têm residências 
no município. Relatou também que a cidade de Passos não ajuda e beneficia essa população com 
absolutamente nada. Disse que às vezes quem mora lá irá cuidar muito melhor das mudas de café, 
do que as próprias pessoas que já receberam várias vezes e simplesmente abandonou sua colheita. 
Em seguida o vereador Francisco Ronivaldo fez requerimento ao setor para que seja verificado se a 
população que mora no chapadão tiram notas fiscais no município em Fortaleza de Minas-MG. No 
uso da palavra o vereador Renan Queiroz fez requerimento ao chefe de máquinas para dar 
manutenção nas estradas dos Bairros Catuai. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte 
pauta: Leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa 
ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 02 de junho de 2025 às 18:00 horas na sede 
da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após 
aprovada será assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________ 
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